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соціальне та пенсійне забезпечення. 

Пандемія COVID-19 охопила увесь світ та внесла свої корективи у 

життя людей. Саме тому лише комплексне застосування різних 

заходів, що допоможуть нейтралізувати більшість соціальних ризиків, 

а також узгодження дій та зусиль органів державної влади забезпечить 

потрібний результат у боротьбі за якісне життя в умовах  COVID-19.  
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ІНВЕСТУВАННЯ В ЕКОЛОГІЧНІ ПРОЄКТИ АГРАРНОГО 

ВИРОБНИЦТВА 

 

Стратегічним напрямом розвитку аграрного виробництва є 

зниження екологічного навантаження на навколишнє середовище. В 

зв’язку з цим особливої актуальності набувають питання екологічних 

проєктів, опрацюванню яких присвячені роботи таких вчених, як 

Адамович В. [7], Дойтч Н. [8], Драган І. В. [5], Немченко В. В. [6] та 

багатьох інших. Проблеми інвестування енергоефективності при цьому 

розкриваються в публікації [1], сталого розвитку – відповідно в [2, 4], а 
також розробки та реалізації екологічних проєктів у [3-8]. 

Незважаючи на значну кількість публікацій стосовно особливостей 

екологічних проєктів, залишаються дискусійними питання стосовно їх 

впливу на аграрне виробництво та якість життя населення сільських 

територій, що обґрунтовує перспективність, визначає мету та завдання 

обраної теми дослідження – аналіз стану та розвитку інвестування 

екологічних проєктів як перспективного спрямування подальшого 

розвитку аграрного виробництва. 
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Нами були проаналізовані у динаміці розмір капітальних 

інвестицій, які були спрямовані в екологічні проєкти з охорони 

природного навколишнього середовища. В 2019-му році у порівнянні з 

2006-м роком їх обсяг в цілому в Україні збільшився в 7,4 рази і 

становив 16,26 млрд. грн., але в доларовому еквіваленті – лише в 1,3 

рази і становив 0,58 млрд. дол. США. Найбільша питома вага 

інвестицій екологічних проєктів припадала на Київську (6945,7 млн. 

грн., або 46% від загального обсягу), Донецьку (2589,1 млн. грн., або 
17,1% від загального обсягу) та Дніпропетровську (2564,1 млн. грн., 

або 17% від загального обсягу) області. Найменші обсяги інвестицій в 

екологічні проєкти були в Херсонській (7,4 млн. грн, або 0,05% від 

загального обсягу) та Житомирській (6,9 млн. грн., або 0,05% від 

загального обсягу) областях. 

У 2019-му році порівняно з 2006-м роком відбулися зміни в 

структурі капітальних інвестицій, які були спрямовані у 

природоохоронні заходи (рис. 1).  
 

 
Рис. 1. Структура капітальних інвестицій в природоохоронну 

діяльність у 2006 та 2019 рр., % 
Джерело: складено за даними Державної служби статистики України 
 

Так, в 2006-му році найбільша питома вага була в інвестиціях на 

охорону атмосферного повітря, заходи з попередження змін клімату, а 

також очищення зворотних вод (відповідно по 35%). Але 16% 

припадало на поводження з відходами, 11% – на захист та реабілітацію 

ґрунту, підземних і поверхневих вод, 3% – на інші заходи. 

В 2019-му році найбільша питома вага капітальних інвестицій в 

екологію була в проєкти на поводження з відходами (35%). В той же 

час на заходи з охорони атмосферного повітря і попередження змін 

клімату припадало 26% від загального розміру капітальних інвестицій, 
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на заходи із захисту та реабілітації ґрунту, підземних і поверхневих 

вод – 11%, на інші заходи – 17% відповідно. 

Аналіз складу та структури капітальних інвестицій в екологічні 

проєкти, проведений за видами економічної діяльності, дозволив 

зробити висновки, що в 2019-му році найбільша питома вага була у 

проєктах на постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого 

повітря (47,9% від загального розміру), на переробну промисловість 

25,7%, у т.ч. 21,4% – на металургійне виробництво. При цьому на 
добувну промисловість і розроблення кар’єрів припадало 13,1% від 

інвестицій в екологічні проєкти. 

Капітальні екологічні інвестиції в сільському, лісовому та рибному 

господарстві в 2019-му році склали 5912,2 тис. грн., в т.ч. в сільському 

господарстві, мисливстві та наданні пов’язаних із ними послуг 3496,5 

тис. грн. (0,04% та 0,02% від загального обсягу капітальних інвестицій 

в екологію). В 2019-му році у порівнянні з 2009-м роком інвестиції в 

екологічні проєкти зросли в 5,4 рази в цілому в національній 

економіці, але в сільському, лісовому та рибному господарстві – 

навпаки, зменшилися майже в 14 разів. Це свідчить про кризові явища 

в питаннях вирішення проблем навколишнього середовища в 

аграрному виробництві. 
В 2019-му році 79,1% екологічних витрат фінансувалося за рахунок 

власних коштів підприємств і організацій, 20,3% – за рахунок 

державного та місцевих бюджетів відповідно, на інші джерела 

інвестування залишалося лише 0,6%. Безумовно, в умовах 

недостатнього фінансового забезпечення особливої актуальності 

набуває проблема пошуку нових джерел інвестування проєктів з 

охорони природного навколишнього середовища, одними з яких 

можуть бути «зелені» облігації та «зелені» кредити для бізнесу. 

Вважаємо, що в аграрному виробництві необхідно особливу увагу 

приділяти розробці та впровадженню екологічно безпечних 

технологій, посиленню екологічного контролю, розвитку органічного 
виробництва та здійсненню заходів стосовно покращення 

інвестиційної привабливості цієї сфери діяльності в цілому. 
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ДЕРЖАВНЕ ТА РЕГІОНАЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ В 

КОНТЕКСТІ ЕКОНОМІКО-ЕНЕРГЕТИЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

УКРАЇНИ 
 

Однією з найважливіших частин національної безпеки України в 

умовах сьогодення є економіко-енергетична безпека, формування якої 

вимагає наявності оптимальної кількості паливно-енергетичних 
ресурсів для забезпечення відтворювальних процесів у всіх сферах 

виробництва, дотримання стабільності суспільного ладу та 

незалежності найвищих державних органів влади у здійсненні 

незалежної внутрішньої та зовнішньої політики [1]. Наразі 

відбувається формування нової системи організації світових відносин, 

де, у переважній більшості, головні ролі відводяться регіональним і 

багатонаціональним співдружностям на соціально-економічних 

засадах. Відбувається розподілення виробничих зобов’язань не поміж 

націями, а в середині транснаціональних корпорацій, що зумовлює 

розподіл національних економік між декількома транснаціональними 

анклавами [2]. Як наслідок, економічна система країни, яка не здатна 

витримати сучасний ритм відтворювальних процесів, відходить на 
периферію розвитку світового господарства та починає виконувати 
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